

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета

Выходит 2 раза в неделю

Год издания шестой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Комв (Зырянск) Автономной Об. асти.

№ 65 (387) Среда
6 октября.
1926 г.

Условия подписки
на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к.
Для кооп., волисп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чиг. и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку пети-
та позади текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.
СКИДКА Адм. учреждениям СКИДКА

Всем организациям ВКП (б).

По постановлению ЦК ВКП 15-ая всесоюзная партийная конференция переносится с 15-го на 25 октября.

Секретарь ЦК ВКП (б) Молотов.

9 лет.

Приближается девятая годовщина Октябрьской революции и каждый из нас невольно обращается к пройденному за эти 9 лет пути.

Какие громадные трудности, какие гигантской важности разрешены задачи, какая масса испытаний стояла и стоит еще на пути.

Невольно удивляешься той гениальности, дальновидности и сверхвещим словам творца и руководителя восстановленного пролетариата—В. И. Ленина, когда он еще на заре русской революции в 1902-м году говорил в „Что делать“:

„История поставила теперь перед нами ближайшую задачу, которая является наиболее революционной из всех задач пролетариата какой бы то ни было страны. Осуществление этой задачи —разрушение самого могучего оплота не только европейской, но также и азиатской реакции, сделало бы русский пролетариат авангардом международного революционного пролетариата“ (см. т. 5, стр. 138).

Мало того, что русская монархия, а с ней и русский капитализм отправлен к праотцам, мало того, что русская монархия, как оплот западного капитализма на Востоке, разбита, русский пролетариат стал действительно той революционной силой, которой суждено разрешить тяжелую, перво-степенной важности задачу—закрепить за собой добытые завоевания Октября, новую форму власти—власть советов, власть рабочих и крестьян. Нет никакой надобности доказывать и то положение, что русский пролетариат по историческим причинам поставлен как авангардная сила в будущих битвах. Нет сомнений в том, что перед русским рабочим классом стоят интернациональные задачи и

что он это понимает и проводит. Доказывая это, мы обратимся к вопросу, который волнует всех, это забастовка английских углекопов. Здесь как в зеркале отражены место и роль русского пролетариата, с его революционным союзником—крестьянством. Надо ли искать более живых, более правдивых, более ярких примеров для того, чтоб определить его место в будущих классовых битвах?

В кампаниях по подготовке проведения 9-ой годовщины Октябрьской революции должна проводиться именно та идея, что перед нами стоит задача ускорить революционное движение в интернациональном масштабе. Достигнуть этого мы можем путем накопления и укрепления социалистических элементов в нашей стране и путем моральной и материальной поддержки рабочих других стран в их борьбе с капиталом.

В первом случае обращение советского правительства и ВКП об экономии средств должно стать обязательным для всех нас и не на день, не на неделю, а надолго, навсегда.

Во втором—забастовка английских углекопов должна получить надлежащее освещение в том свете, в каком она действительно проходит. Необходимо отметить решение нашей партии по вопросу о забастовке.

Вот моменты, которые мы считаем важным осветить перед широкими слоями крестьянства.

Меньше торжественности, больше деловитости—вот лозунг к 9-й годовщине.

Торжествовать же мы будем, когда мировой Октябрь станет совершившимся фактом, а пока, засуча рукава, за тяжелую, повседневную работу.

Страховые льготы увеличены.

По Советскому Союзу имеется почти 20 миллионов крестьянских дворов. За небольшими исключениями, все они застрахованы в обязательных окладных нормах в государственном страховании. Почти повсеместно состоит на страхе и крупный рогатый скот. В большинстве местностей также страхуются и лошади от падежа и хлебные посевы от градобития. Таким образом, все главное имущество крестьянина—постройки, домашние животные, посевы—застраховано от пожаров, падежа, градобитий.

Окладное страхование, установленное в небольших суммах, проводится государством в обязательном порядке. Каждый гражданин, имеющий имущество, которое в данной местности принимается на обязательный страх, должен уплачивать причитающиеся с него окладные страховые сборы. Сборы эти невелики. Для безлошадного крестьянина они будут составлять за целый год рубля два или несколько больше, имеющих лошадей—рубля три-четыре, в некоторых губерниях немого меньше, в других более, в зависимости от величины горимости или прочих бедственных

случаев, а также от размеров страхуемого имущества.

Но все же, среди малоимущего населения встречается не мало и таких людей, для которых даже этот незначительный страховой платеж является весьма обременительным, которые настолько стеснены в денежных средствах, что не могут выделить и нескольких рублей на уплату страхового сбора. Государственное страхование идет на помощь таким беднякам тем, что бесплатно принимает на страх по окладным нормам их имущество или же делает для них значительную скидку страховых платежей. Эти же страховые льготы предоставляются всем семьям красноармейцев, а также добровольным пожарным организациям.

В истекающем 1925-26 году—освобождение от окладных страховых платежей было предположено 15 процентам общего числа застрахованных хозяйств, имеющих постройки и полевые посевы и 7 с половиной процентам общего числа таких же хозяйств, имеющих крупных домашних животных (коров, лошадей или верблюдов). то есть, подлежало освобождению по всему Союзу ССР более 2 миллио-

За рубежом.

В Англии.

Воззвание компартии.

Английская коммунистическая партия выпустила воззвание к рабочим, в котором вскрывает живую политику английского правительства, находящегося в полном подчинении у шахтовладельцев, предлагает трудящимся Англии отчислить в пользу бастующих 5 процентов заработка и немедленно прекратить перевозку угля. (Роста)

Правительство решило добить углекопов.

В английском парламенте началось обсуждение вопроса о забастовке углекопов. Болдуин заявил, что правительство, якобы, исчерпало все возможности посредничества между углекопами и шахтовладельцами.

Парламент большинством голосов постановил продлить еще на месяц чрезвычайные полномочия данного правительству в связи с забастовкой углекопов. Болдуин и Черчилль заявили в парламенте, что правительство будет настаивать на возобновлении работ углекопами на основе порайонных соглашений. По всем данным правительство твердо решило добиться безоговорочной сдачи углекопов.

(Роста.)

Что скажут районы

В Лондоне состоялся съезд представителей бастующих углекопов. Съезд обсуждал вопрос о предложениях правительства относительно прекращения забастовки, путем порайонных соглашений между углекопами и шахтовладельцами. Съезд постановил передать предложения правительства на обсуждение районам.

(Роста.)

Сладкие речи Болдуина.

В английском парламенте Болдуин заявил, что Англия не намерена совместно с другими буржуазными странами вмешиваться в китайские дела. По словам Болдуина, английское правительство, в связи с этим, воздержалось от посылки в Китай войск и аэропланов. (Роста)

В Японии.

Движение крестьян ширится.

В Токио японская полиция арестовала 60 видных членов революционного крестьянского союза. Арестованным предъявлено обвинение в том, что они готовились к грандиозной демонстрации против притеснения крестьян со стороны японских помещиков. В демонстрации должно было участвовать 400 тысяч крестьян. (Роста)

В Китае.

Помощь пострадавшим.

Обстрел англичанами города Вансяна продолжает волновать население Китая. В Пекине состоялся громадный митинг, который постановил оказать широкую помощь всем пострадавшим от обстрела Вансяна. (Роста)

Борьба с Сун-Чуан-Фаном.

В Китае, в провинции Цзяньси идут решающие бои между кантонскими войсками и армией генерала Сун-Чуан-Фана. Численный перевес пока находится на стороне Сун-Чуан-Фана. На днях Сун-Чуан-Фан получил 10 милл. рублей, которые целиком пошел на борьбу против кантонской армии. (Роста)

нов сельских дворов по огневому страхованию, несколько менее этого по посевам и около 800 тысяч хозяйств по скоту, на общую сумму свыше 6 миллионов рублей. Все это очень большие цифры, которые говорят о том, как велики льготы, предоставляемые государственным страхованием наиболее нуждающемуся населению Союза.

Но для будущего 1926-27 года таковые льготы устанавливаются еще более значительные. Теперь предполагается увеличить полное сложение окладных страховых сборов до ДВЕНАДАТИ ПРОЦЕНТОВ всего их начисления. А по Союзу это начисление составляет около 85 миллионов рублей. Следовательно, будет подлежать сложению в общем свыше десяти миллионов рублей.

Таким образом, страховые льготы, предоставляемые ныне населению, еще приблизительно на шестьдесят процентов превысят те льго-

ты, которые даны были в текущем году.

Сложения страховых платежей расширятся до таких размеров, которые устанавливают возможность оказать самую широкую помощь населению в смысле бесплатного или удешевленного окладного страхования имущества бедняков, красноармейцев и добровольных пожарных дружин. И все действительно неимущие, все заслуживающие такие сложения, должны будут их ныне получить.

Но кто в состоянии обойтись без этих льгот, кто не будет на местах признан подлежащим такому освобождению, тот должен своевременно, без задержек уплачивать страховые сборы, чтобы этим самым дать возможность государственному страхованию беззамяательно оказать помощь всем потерпевшим и быть все более доступным и полезным для самых широких слоев населения. В. М. И н д о в с к и й.

Дружбе Чжана с У-Пей-Фу очевидно наступил конец

Точных сведений относительно исхода боев, идущих в провинции Цзинси между кантонской армией и войсками генерала Сун-Чуан-Фа на пока нет. Войска У-Пей-Фу еще удерживают в своих руках город Учжан. Кантонские войска, осадившие этот город, подводят под его стены мины.

По последним сведениям У-Пей-

Фу готовится к дальнейшему отступлению.

Отношения между Чжан-Цзо Лином и У-Пей-Фу снова испортились. Военские части, находившиеся в Пекине и сочувствовавшие У-Пей-Фу, разоружены войсками Чжан Цзо-Лина. В Мукден прибыли представители кантонского правительства для переговоров с Чжан-Цзо-Лином. Содержание переговоров, а также результаты их неизвестны. (Роста.)

Международное положение СССР.

Договор с Литвой о взаимном ненападении заключен

В Москву прибыл председатель совета министров министр иностранных дел Литовской республики, Сляжевич. В Москве Сляжевич был встречен на вокзале т. Чичериным, представителями комиссариата иностранных дел и почетным караулом.

28-го сентября Сляжевич был принят т. Рыковым. Также был принят т. Калинин, после чего осматривал Кремль Сляжевич посетил т. Чичерина и имел с ним продолжительную беседу.

28-го же сентября в Москве подписан договор о взаимном ненападении между Советским Союзом и Литвой. (Роста.)

Польша готовится к войне.

Литовский посол в Париже—Климак сообщил сотрудникам парижских газет, что Пилсудский готовится к нападению на Литву. На границе Литвы идет ремонт всех дорог, переброска войск и формирование стрелковых дружин. (Роста.)

Требуют признания.

Посетившая недавно Советский Союз делегация американских общественных деятелей опубликовала в американских газетах письмо к президенту Кулиджу с требованием немедленного признания Советского Союза Соединенными Штатами Америки. (Роста.)

По Советскому Союзу.

Всесоюзная перепись.

Всесоюзная перепись населения будет произведена в городах с 17 по 23 декабря, в селах с 17 по 30 декабря. (Роста.)

О всеобщем обучении.

На последнем заседании Совнаркома РСФСР обсуждался вопрос о введении в РСФСР всеобщего начального обучения. Совнарком постановил создать специальную комиссию, которая должна тщательно рассмотреть проект всеобщего обучения, выработанный комиссариатом просвещения, после чего дать свое заключение на обсуждении ближайшей сессии ВЦИК.

Достижения в сельском хозяйстве.

В этом году сельское хозяйство РСФСР достигло 89 процентов довоенного уровня. Посевная площадь хлебов увеличилась по сравнению с прошлым годом на 5 процентов, площадь технических культур увеличилась на 11 процентов, число крупного рогатого скота превысило довоенное, посеяно трав увеличилось почти вдвое.

Итоги работ промышленности.

Подведены итоги работы промышленности в 25-26 хозяйственном году. В этом году промышленность выпустила изделий на 6 миллиардов 107 миллионов рублей, что по сравнению с прошлым годом дает 147 процентов. (Роста.)

Помощь украинцев своим братьям.

Украинские крестьяне-бедняки

собрали этим летом 16 тысяч рублей в пользу голодающих крестьян западной Украины, находящейся под властью Польши. (Роста.)

Облигации нового займа расходятся успешно.

Из всех городов Советского Союза сообщают о чрезвычайно успешной продаже облигаций нового вынужденного займа. В одной Москве за первые три дня продажи продано облигаций нового займа на сумму около 3-х милл. рублей. (Роста.)

Облава на хулиганов.

В Томске была произведена ночная облава на хулиганов. Было арестовано 50 человек. Через 12 часов все хулиганы были переданы суду. 40 хулиганов были приговорены к заключению в тюрьму на разные сроки. В Ярославле хулиганство резко сократилось, в связи с жестокой борьбой с хулиганами. В Искове на всех заводах созданы рабочие дружины для борьбы с хулиганами. (Роста.)

В поход против старых устоев

В прошлом году в Туркестане была зверски убита своими родственниками крестьянка—коммунистка Джамал. Она самоотверженно боролась с вековыми предрассудками своего народа, в частности с продажей в жены малолетних девочек. На днях состоялся суд над убийцами Джамал. Один из убийц приговорен к расстрелу, два других—к заключению на 10 лет. (Роста.)

Наши задачи по ликвидации неграмотности и ОДН.

С 25 сентября развертывается кампания по ликвидации неграмотности.

Одной из первых и основных работ наступающего года является ликвидация бесграмотности среди взрослого населения. Эту часть населения необходимо обучить.

По СССР в возрасте от 16 до 35 лет имеем 8.000.000 человек неграмотных, плюс армию подростков от 11 до 16 лет 4.500.000 человек. Подростков школа 1 ступени не может охватить всех. Это мы изживем только с введением всеобщего обучения.

По нашему уезду неграмотных к началу кампании от 14 до 35 лет числится 3900 человек. Средства, которыми мы располагаем, далеко не достаточны. Для успешного проведения ликвидации неграмотности необходимо два условия: крепкая материальная база и моральная поддержка. В волостях избачитальня, ОДН, учитель, политпросветработник должны играть решающую роль в этом деле. Прошлый год нам показал нежизненность наших организаций ОДН на местах. Ни одна из

ячеек ОДН, если не считать Мохченской, проделавшей кое-какую работу, ничего не сделала. Задача ОДН оказывать материальную и моральную поддержку в деле ликвидации бесграмотности.

От роста грамотности зависит и наше дальнейшее экономическое и советское строительство в деревне.

Действительная помощь ячейки: учет неграмотных, открытие и обеспечение нормальной деятельности ликпунктов, охват одиночным и групповым обучением, умелая постановка агитработы среди неграмотных, использование метода индивидуальной агитации силами активных крестьян, крестьянок, комсомольцев, партийцев, пионеров и др. Содействие ликбесграмотному путем вовлечения окончивших ликпункты в кружки самообразования и в кружки малограмотных.

Места призываются принять активное участие в проведении кампании по ликвидации бесграмотности и в выполнении нашего плана обучения в 1926-1927 учебном году на 100 процентов. В. Канев.

В союзе совторгслужащих.

Местком Ижемского Крайсоюза К-ов обслуживает 44 человека (на 28 сентября 1926 г.); служащих правления Крайсоюза, его складов и магазинов в Ижме—30 чел., Ижемского П. О.—4, правления артели оленев. «Тундра»—10.

Из этого числа членов н. союза—27: из служащих Крайсоюза 24 Ижемского П. О.—2, и артели «Тундра» 1.

Бюро месткома состоит из трех человек. Вся союзная работа в месткоме ведется секретарем МК т. Алферовым Ф. Д. (он же—член правления уделения союза СТС). Последний состав бюро МК избран общим собранием коллектива—28 августа с.г. Со дня выборов заседания бюро пока не было. Прежний состав бюро МК за полгода (с 1 января по 1 июня с.г.) созывал свои заседания 2 раза. Это говорит за то, что члены бюро МК уделяли внимания союзной работе довольно мало.

Массовая работа в МК выражается в проведении 6 общих собраний членов союза. (С 1 января 26 года). На этих собраниях ставились вопросы: рассмотрение планов работ МК и смет, обсуждение колдоговора и дополнительного к нему соглашения; один раз заслушан отчет о работе МК; проведены разные выборы, а также вопросы кампанейского характера.

Посещаемость общих собраний членами союза слаба. (50 процентов). Сбор членских взносов, в союз проводится секретарем МК. Имеется порочная задолженность по членским взносам в союз; точно указать размер задолженности за членами союза невозможно, т. к. местком учета членских взносов не ведет. Существует МК по смете. Сметный доход за полугодие в

273 р. 18 к. и такой же расход. Оплата работника Месткома составляет 60,5 процента общих расходов месткома. Наличность кассы МК к 28 сентября—89 р. 86 к. Деньги находятся на руках у секретаря МК. Ревкомиссия МК проводила ревизию финансовой деятельности его за время с 1 января с.г. только один раз.

Конфликтная работа ведется. РКБ при Крайсоюзе с 1 января с.г. имела 8 заседаний. При разбирательстве дел в РКБ наблюдались случаи отсутствия настойчивости у представителей служащих и часто в решении вопросов проходили мнения представителей администрации. Местком со своей стороны, тоже выказывал мало инициативы и настойчивости, не принимал мер по приостановлению неправильных распоряжений администрации, как напр. перетарификация отдельных работников до окончания срока колдоговора.

Комиссия по охране труда введена в учреждении только недавно. МК нужно дать ей руководство и правильное направление работы и тогда лишь можно будет ожидать от нее пользы.

Рекомендуется МК Крайсоюза обратить внимание на необходимость правильной точной постановки учета членов союза и членских взносов по преподанным формам; регулярно созывать общие собрания членов союза, ставя на них вопросы близкие к интересам массы членов. Местком должен иметь постоянное близкое руководство работой комиссии по охране труда, а также и работой представителей служащих в РКБ. Проводить регулярную отчетываемость о работе перед своими избирателями.

Сельско-хозяйств. выставка в нынешнем году привлекла много экспонатов.

Посетителей за первый день было около 500 человек.

Крестьянство не было вовлечено в обсуждение вопросов сельского хозяйства.

Прививка оленей против сибирской язвы необходима.

26-27 сентября в селе Мохче была проведена районная сельскохозяйственная выставка. Нужно отметить, что в этом году выставка была более обширная, как по количеству представленных экспонатов, так и по посещаемости выставки.

Всего на выставку было представлено: коров 39, быков 9, телок 3, кобылиц 33, жеребцов 14, овец 5, свиней 4, кур и петухов 14.

По полеводству и огородничеству было представлено более 170 экспонатов (главным образом по огородничеству).

По неполным подсчетам выставку в первый день посетило около 500 человек.

Ввиду того, что в этом году была отпущена очень небольшая сумма денег, то премий было немного и незначительны по своему размеру и приходилось премировать только наиболее выдающиеся экспонаты. 1 премия по животноводству была в 10 руб., 2-ая—6 руб. и 3-я—3 руб., по огородничеству соответственно 6 р.—4 р. и 2 р. Всего премий выдано на сумму 289 руб. и кроме этого 11 аттестатов.

Львиная доля премий приходится на животноводство. По животноводству выдано 42 премии на сумму 223 руб. и 8 аттестатов, по огородничеству 19 премий на сумму 66 руб. и 3 аттестата.

Как видно, средств было очень незначительное количество, но распределены они правильно.

Несмотря на плохой, неурожайный год, все же были и хорошие экспонаты и крестьянам, интересующимся огородничеством, следу-

ет обратить внимание на огородников, экспонаты коих были премированы на выставке.

Население поняло значение выставки и приняло большое участие, были представлены экспонаты из отдаленных волостей: Мошьюгской и Кедвадомской, но было не мало пришедших с исключительной целью получить премию по примеру прошлого года, заслуживает он того или нет. Этим и объясняются необоснованные протесты некоторых граждан, не получивших премий.

Из недостатков выставки нужно отметить отсутствие участия населения в обсуждении вопросов сельского хозяйства. был лишь проведен суд над местной коровой, привлеченный значительное внимание присутствующих. Предполагавшийся диспут о путях развития сельского хозяйства в уезде и способах оказания агрономической помощи населению не был проведен за недостатком времени и загруженностью работой агроперсонала.

К будущим выставкам нужно будет готовиться, по крайней мере, за 2 месяца, все необходимые сведения по оценке выставленных экспонатов иметь заранее и на выставке обращать главное внимание на вовлечение крестьян в активное обсуждение как выставленных экспонатов, так и общих вопросов сельского хозяйства.

Всем лицам, принявшим активное участие в проведении выставки, учреждениям и организациям, оказавшим материальную помощь, районный выставочный комитет приносит глубокую благодарность.

Район. выст. комитет.

К вопросу о противосибироязвенных прививках оленей.

Одной из главных задач, организованного в Ижме, Печорского Ветеринарного Бактериологического Института является борьба с сибирской язвой оленей в тундрах нашего края. Сибирская язва была раньше бичем для домашних животных крестьянского хозяйства, но благодаря научно—разработанным предохранительным прививкам, с ним весьма успешно борются везде по СССР.

Для оленеводства нашего края сибирская язва является до сих пор бичем и тормозом к дальнейшему развитию.

Борьба с сибирской язвой в тундрах сопряжена с громадными трудностями, ввиду особых условий оленеводства. Кроме того, как показали опыты и исследования экспедиции прошлых лет (которые посылались Архангельским Вет. Бак. Институтом), нельзя к оленю применить те способы и методы предохранительных прививок, какие применяются среди домашних животных, так как организм оленя иначе относится к прививкам против сибирской язвы.

Сущность противосибироязвенных прививок сводится к тому, что-бы вызвать в организме животного (в

данном случае оленя), ослабленными возбудителями (микробами) сибирской язвы (наз. вакцинами), переболевание сибирской язвой, но вызвать это переболевание так, чтобы оно не являлось опасным для жизни оленя, а такое переболевание чтобы организм оленя переборол искусственно введенную вакцину, и тогда у него будет защитительная способность устоять против естественной (настоящей) сибирской язвы.

И кроме того, чтобы эта способность была не кратковременной, а продолжительной. Научно это называется вызвать в организме оленя стойкий иммунитет (невосприимчивость).

Задачей недавно гернувшихся эпизоотических отрядов Института и было произвести предохранительные прививки оленям на массе в условиях тундры, что бы найти подход к разрешению вопроса: какими же способами и методами лучше всего и без ущерба и лишнего хлопот для оленеводов вызвать иммунитет оленей против сибирской язвы.

Было послано два отряда в Малоземельскую тундру и один отряд в Большеземельскую. Всего при-

вито оленей 8,747 голов при отходе в общем меньше 1 процента.

Оленеводы Малой Земли, понявшие значение прививок, т. е. работы экспедиций целого ряда лет убедили их в возможности бороться против сибирской язвы, весьма сочувственно относятся к прививкам и идут навстречу, но не так сочувственно еще относятся оленеводы Большой Земли, первый раз столкнувшиеся с ветеринарной экспедицией (на Вангурее), они выжидают и по малу представляют своих оленей для прививок.

Отрядами поставлено масса опытов, произведено много исследований и намечаются пути для разрешения вопроса о прививках оленей.

Добытые материалы экспедиций будут изучаться и обсуждаться на учными силами центра.

Что необходимо предпринять для предстоящей лесозаготовки.

Сезон лесозаготовки приближается, а в отдаленных районах припасов и фуража нет и не предвидится. Чтобы не было застоя в работе и заготовка леса могла протекать нормально необходимо учесть недоход сена этого года и своевременно, водным путем заготовить фураж.

Дальше, необходимо своевременно (осенью, до льдов) позаботиться об очистке славных речек в районах лесозаготовки.

Наконец, надо разрешить боль-

С окончанием оборудования Института, в лабораторной обстановке будут производиться точные опыты—изыскания для разрешения вопроса, каким же методом лучше прививать оленей, что-бы им сообщить невосприимчивость (иммунитет) на продолжительный срок и как практически перейти к массовым прививкам оленей в условиях тундры, без больших материальных затрат, т. е. прививать нужно не десятки тысяч, а сотни тысяч голов.

Работа серьезная, упорная, кропотливая, но благодаря той поддержке которую оказывают оленеводству центральная советская власть и научные силы центра, дружными усилиями местных работников и оленеводов, вопрос безусловно будет разрешен утвердительно.

Ветврач Ф. Терентьев.

ной вопрос об условиях заготовки. Если сплав леса не будет снят с возчика, то успешной заготовки ожидать нельзя, т. е. в ней смогут участвовать немногие. Сплав же можно произвести через П. О. или другие организации, к чему есть полная возможность.

Если по всему вышесказанному меры приняты не будут, то выполнения предположенного плана заготовки ожидать нечего.

У х т а с

Удивительная беспечность.

Да, действительно удивительная беспечность.

Если бы не было так печально, не было бы и так смешно.

Многие наши крестьяне, а иногда крестьяне в кавычках, хотя и членившие себя настоящими крестьянами, настолько в своей жизни беспечны, что становишься втупики думаешь—отчего и для чего все так делается? Или оттого, что крестьянин уж очень сыт, хорошо одет, закрома его полны хлебом, мошна его полна серебряков, или безвыходная тоска и горе—гонят его на самогон, на „марья-лавки“ квасок? Трудно решить. Но факт остается фактом.

Теперь ночи темные. С опаской ходишь по улице. Пьяным быть куда выгоднее ночью. Хулиганству раздолье. Смотришь—кому-нибудь и сездить кулаком в морду не мешает, толкнуть кого-нибудь в грязь с мостков.

Все прелести налицо. Накопившаяся усталость под черным покрывалом ночи может натворить таких дел, которые при солнечном косом взгляде покажутся ужасом.

Последствия отсюда весьма могут быть неожиданны. Это одна сторона. А вот и другая.

Пьют самогон. А на самогон ухлопывается хлеб. Сколько его расходуется по уезду! Пьют квас. На! него также тратится хлеб и иное сахар. Сколько добра и сюда тратится. Пьют по три рубля за бутылку и русскую горькую. И сюда идут трудовые копейки.

Крестьянин, гдумывался-ли ты в это? Вдумывался-ли в то положение,

какое у нас имеется в настоящее время?

Положение наше скверное. Оно будет ухудшаться со дня на день. К весне мы можем очутиться без того, без другого и без третьего.

Имеем-ли мы право пить в такой ответственный момент? Имеем-ли мы право тратить без всякой пользы хлеб, недостаток которого мы сейчас ощущаем?

Нет, нет, нет и тысячу раз нет!

Всякий сбереженный пуд хлеба, потом накормит многих. Сбереженный фунт сахара можно использовать с пользой для себя. Неприятая, сбереженная копейка сбережет потом целый рубль, а на рубль поддержишь хозяйство.

Что-же нужно? Нужно всех самогонщиков за ушко да на солнышко, привести с самогонными аппаратами в советские органы. Спедам—квасоварам в предстоящий период не отщипывать ни одного фунта сахара,—пусть чаек заливает „квасом“. Объявить широкую кампанию за сбереженные копейки по всему уезду. А всех молодчиков, прямо или косвенно нарушающих тишину и порядок в наших селах, а тем более хулиганствующих лиц, с личным приводить в милицейские участки, а оттуда без пересадки в домзак.

Беспечность, товарищи, наш враг, опасный враг. Жить всем и каждому нужно и будущим, а не только сегодняшним днем.

С. Н.

Последние известия.

Правительство вновь вышло в отставку.

30-го сентября состоялось заседание польского парламента. Заседание началось при чрезвычайно напряженной обстановке, так как ожидался роспуск парламента Пилсудским. Парламент сильно урезал бюджет, предложенный правительством, что равносильно выражению недоверия. Вопрос относительно вынесения прямого недоверия со стороны парламента всему правительству был отложен до вечернего заседания, но не обсуждался, так как после утреннего заседания правительство в полном составе подало в отставку, причем отставка была принята президентом. (Роста.)

В международной солидарности горнякам отказали.

В бельгийском городе Остенде состоялось заседание исполкома международного союза горняков, которым руководит меньшевики. Английские горняки просили объявить международную забастовку горняков. Однако, исполком отказался, обещая только усилить денежную помощь английским горнякам. (Роста.)

Вступает в переговоры.

Английские газеты сообщают, что генерал Сун-Чуан-Фан, ведущий борьбу с кантонской армией, в настоящее

время пытается завязать с кантонским правительством мирные переговоры. (Роста.)

На борьбу с Кантоном

По последним сведениям из Китая войска Чжан-Цзо-Лина стягиваются к границе провинции Цзянси. С какой целью производится переброска войск Чжан-Цзо-Лином, пока не выяснено. (Роста.)

Пилсудчина встревожена

Заключение договора о взаимном ненападении между Советским Союзом и Литвой вызвало в Польше большое волнение, особенно среди сторонников Пилсудского. Газеты Пилсудского пишут, что этот договор направлен против Польши и является „провокацией“. (Роста.)

7 милл. руб на электрификацию.

На развитие электрификации в 26-27 хозяйственном году Совнарком РСФСР отпустил 7 милл. рублей, в том числе полтора милл. руб. на постройку сельских электростанций. (Роста.)

30 милл. рублей сельскому хозяйству.

Совнарком РСФСР отпускает в наступившем новом хозяйственном году 30 миллионов руб. на развитие сельского хозяйства. (Роста.)

По уезду.

Верные пестухи опять явились

В с. Нишебож каждый год стали появляться медведи. В прошлом году они уничтожили около 20 штук коров и лошадей, иногда по 2—3 штуки у одного крестьянина. Скот уже давно держат дома. Местные охотники не могли ничего предпринять против медведей. Было возбуждено ходатайство перед УИКом об отпуске во временное пользование охотничьих ружей—винтовок, но ходатайство результатов не дало.

Кому следует, нужно принять меры, т. к. население очень обеспокоено. Селькор.

Хищники

Граждане Устьхутинской волости до империалистической войны терпели большие убытки из-за хищников.

Прошел ряд лет и население, несмотря на то, что живет в лесу, успокоилось.

Ночью на 21-ое сентября, на пути к с. Ухте, на берегу Ижмы, в 9-ти верстах от дер. Усть-Сюзской, у гр-на Терентьева В. Я. медведь задрал на смерть одну корову, а другую испарил до полусмерти. Третью корову Терентьева Я. В. медведь взял так, что она еле дошла до дому и ее пришлось дорезать.

Терентьев В. Я. остался при 13 едоках с одной коровой, а Терентьев В. Я. при 4 едоках с одной.

Гр-не Ухтинской волости необходимо дружно взяться за истребление хищников, а не дожидаться позгерения подобных случаев.

Вол исполком.

Развивается шинкарство.

Хотя УИКом не разрешена продажа 40 градусной в пределах Ижмо-Печорского уезда, тем не менее частные лица привозят ее из Устьцыльмы целыми ведрами и платя, по 1 р. 12 к за бутылку, продают по 2 р. 50 к. Таким образом, получается та же картина, что и с самокурением: колоссальная прибыль поступает в карман спекулянтов, да и самокурение ничуть не уменьшается.

Просьба высказаться через печать.

Кылысь.

Наше не ваше.

Крестьяне, обращаясь в волисполком по разным делам, в частности за отводом сенокосных полей, в ответ получают: «Видно это наше дело, сделаем». В настоящее же время выясняется, что не только ничего не сделано, но даже и не было начато никакого дела.

Таково отношение зав. Гамским земством т. Рочева П. Я.

Ерш.

Об одной паре, признающих распоряжений ВИК-а.

В Бакуринской волости живут братья Терентьевы А. и В.

Об этой паре давно плачет куْتُзка.

Терентьев А. в течение 4 лет скрывал от обложения налогом сенокосную площадь в 1914 кв. саженой. Весной этого года это открылось и ему был выделен подушный падел, а остальная земля сдана виком в аренду за 10 рублей. На предупреждение вика Терентьев не обратил никакого внимания и

преспокойно скошил и убрал сено со всего участка.

Терентьев В. затесался в коллектив по уборке сена в Башмаке. Скосив и убрав сена 2 с половиной вучи, он увез его домой, а крестному нос показал и даже не является туда, несмотря на то, что им через ККОВ приобретена лошадь и деньги за нее еще в ККОВ не внесены.

Нельзя ли обуздать Терентьевых и с одного взыскать налог за 4 года, а с другого взыскать в пользу кресткома сеном 2 с половиной вучи.

Наблюдающий.

Милиционер пьянствует.

Милиционер Брыкаланской волости, Терентьев почти каждый день пьян. Нанявшись же, он позволяет себе всякие хулиганские выходки.

Кань.

Информацию нужно наладить.

Просматривая газету «Кооперативная жизнь» издание Центрального Кооперативного Совета, видно то, что о работах нашей кооперативной организации (уездной) как союза, так и низовицы ни в какой степени не освещается. Правда, был помещен баланс Крайсоюза, но и только.

Относим это к недостатку орготдела Крайсоюза в своей работе. Надо информацию наладить.

Мих.

Вниманию Красноборского волисполкома.

Гражданин вашей волости, Ефим Тих. Филиппов в 1923 году 1 мая подал заявление с оплаченным гербовым сбором с просьбой об отводе участка земли для расчистки.

Уже четвертый год идет, а отвода до сих пор не было.

Просим объяснений от волисполкома а также земуправлению не мешало бы осветить также вопрос о причинах, почему отводов под расчистки до сих пор волости не производят.

Редакция.

Обман охотников.

Кипиевский союз охотников не обращает никакого внимания на нужды своих членов. Когда наступает сезон охоты, у него нет необходимых припасов и он только обещает. Поэтому члены вынуждены сбывать свои товары в кооператив, а не в свой союз и работа союза охотников с. Кипиева сводится к нолю.

Куч.

Героиня труда.

Придите к вам на Яг-выи и мы укажем вам, где живет героиня труда. А если хотите найти сами, то спросите дом Зось-Васи и познакомьтесь с его матерью, Харитонией. Ей больше семидесяти лет. Она сама не помнит хорошо, в какой год она родилась. Целые дни работает. Наступило лето, появляются ягоды—моршкка и Харитония собирает ребятишек и шлепает на Гусь-нюр верст за 15 от Ижмы, ведрами таскает моршкку—запас на всю зиму у всех, кто пойдет с Харитонией.

Осень. Наступают заморозки. У Зось-Вася промысловые угодия от Ижмы нипрямик верст 20. Зось-Васю некогда. Несмотря на оторванные четыре пальца во время германской войны, он мастер-плотник. Работает. У жены хозяйство, ребята маленькие. Чуть светает. На угодия отправилась Харитония. Обойдет угодия, насторожит сила, пасти. Соберет попавшуюся дичь и домой. А дичи нередко принесет 5—7 штук крупных пеструх да глухарей. В пору молодому мужику дотащить.

— Харитония, куда ходишь? Медведь тебя заест.

— Меня—не думай. Оружие есть, не вашим пищалам чета. В кармане спички, в руке палка, а на палке «сюмед»—(береста) привязана. Встречала, друг, медведя не раз. Спичку чиркнешь, сюмед зажжешь да помашешь. Он и ходу. Меня медведь не трогает.

И до конца осеннего промысла не раз не два, а бывает и много раз сходит на промысловые угодья Харитонья, проделав каждый раз прогулку с грузом на плохой конец верст по 35—40.

Это-ли вам не героиня—старуха? Это-ли не героиня труда! В каждой волости такие героини и героини есть. Пусть селькоры, чем писать о пьяных, драках, да хулиганах расскажут лучше нам о том, как живут труженики их волостей. Пусть расскажут о настоящих незаметных героях труда нашей глухой северной окраины.

«Сосед»

От редакции. Все хорошо написано, а с заключением и не согласны. Естественно, о таких моментах писать нужно, какие указал автор «Сосед», но, мы бы сказали, в большей степени нужно писать и о драках, о зачинщиках драк, а тем более нужно писать и выявлять на общественный суд хулиганов. Не забудьте «Сосед», борьба с хулиганством объявлена беспощадная. Если вы читаете газеты, должны знать об этой борьбе. А раз знаете и всетаки не советуете выявлять хулиганов на страницах газеты селькорам, вы сознательно становитесь в ряды потворствующих хулиганству. В корне неверен такой взгляд. Мы надеемся, что вы исправите свою ошибку.

Вступают в ВЛКСМ.

1. Рочев Гавриил Ильич (Мошьюг).
 2. «Аким Михайлович»
 3. Истомин Григорий Игнатьевич.
- Есть-ли отводы? Подавать в Уком-мол в 10 дневный срок.

Секретарь УБ ВЛКСМ

К. Хозяинов.